



5,35 MILIÓNA

vnútorne vysídlených osôb na Ukrajine



8,11 MILIÓNA

ľudí utieklo z Ukrajiny



1,27 MILIÓNA ĽUDÍ

prišlo na Slovensko z Ukrajiny, z toho **1,17 milióna** ukrajinských utečencov a viac ako **62 tisíc** štátnych príslušníkov krajín mimo EÚ a občanov krajín EÚ

Zdroje dát za obdobie od 24. februára 2022 do 15. marca 2023: [IOM](#), [UNHCR](#), Ministerstvo vnútra SR.



IOM SLOVENSKO ZABEZPEČUJE PREPRAVU PRE ĽUDÍ Z UKRAJINY ŽIJÚCICH V HUMANITÁRNYM CENTRE V GABČIKOVE DO RÔZNYCH MIEST. KAŽDÝ DEŇ TAK ULAHČUJE PRÍSTUP K SLUŽBÁM A ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI PŘIBLIŽNE 50 ĽUĐOM.

KLÚČOVÉ FAKTY O POMOCI IOM:



21 375 ĽUDÍ

využilo okamžitú pomoc IOM na hraniciach a v špecializovaných centrách a poradenstvo IOM na diaľku.



716 NÁKLADNÝCH VOZIDIEL

s 15 036 tonami humanitárnej pomoci bolo odoslaných cez dodávateľský reťazec IOM zo Slovenska na Ukrajinu



1 070 ÚČASTNÍKOV

školení IOM pre pracovníkov prvého kontaktu a iných odborníkov zapojených do služieb pre ľudí z Ukrajiny



713 ĽUDÍ

utekajúcich pred vojnou na Ukrajine využilo dočasné ubytovanie alebo bývanie na Slovensku



9 748 ĽUDÍ

v núdzovej situácii využilo podporu duševného zdravia a psychosociálnu podporu



615 ĽUDÍ

dostalo peňažnú pomoc pre opatrovateľov osôb so zdravotným znevýhodnením a pre osoby so špecifickými potrebami

NOVINKY:

MUZIKOTERAPIA A KOMUNITNÉ AKTIVITY NA PODPORU DUŠEVNÉHO ZDRAVIA V HUMANITÁRNYM CENTRE V GABČIKOVE

IOM Slovensko kladie veľký dôraz na duševné zdravie a psychosociálnu podporu ľudí prichádzajúcich na Slovensko z Ukrajiny. V tejto súvislosti implementačný partner IOM IPčko už niekoľko mesiacov pracuje s ukrajinskými utečencami v Humanitárnom centre v Gabčíkove. Jednou z posledných aktivít pre utečencov bolo skupinové muzikoterapeutické sedenie „Bubnovačka“ s bubnami, bongami a perkusiami. [Z Prečítajte si viac o muzikoterapii.](#)



MUZIKOTERAPIA A HRA NA BUBNY PRISPIEVAJÚ K ODSTRÁNENIU PRÍZNAKOV TRAUMY A ZMIERNENIU ÚZKOSTI.

Okrem toho tím IOM v centre výrazne podporuje komunitné aktivity. Účasť ľudí žijúcich v centre na rôznych aktivitách pozitívne ovplyvňuje ich zdravie, psychosociálnu pohodu a bezpečnosť. Výsledkom je vytvorenie neformálnej skupiny žien rôzneho veku. Olga, jedna z talentovaných a zručných Ukrajinek žijúcich a pracujúcich v tomto centre, namaľovala plagát ukrajinskej ženy. →

Dielo bude ako gesto podpory poslané do Bachmutu, ktorý bol terčom ostrelovania a bombardovania. [Prečítajte si viac o arteterapii.](#)



NAJDŔLEŽITEJŠIM PRVKOM KAŽDÉHO ARTETERAPEUTICKÉHO SKUPINOVÉHO PROCESU JE POZITÍVNA SKUPINOVÁ KOMUNIKÁCIA A VZÁJOMNÉ EMOCIONÁLNE OBOHATENIE.

VĎAKA IOM MAJÚ MIGRANTI A UTEČENCI VÄČŠIU ŠANCU ZÍSKAŤ DÔSTOJNÚ PRÁCU

IOM Slovensko sa už roky usiluje podporiť pracovné začlenenie migrantov a využiť ich profesionálny potenciál. Na ľudí utekajúcich pred vojnou na Ukrajine zareagovala spustením novej série workshopov, ktoré podporujú ukrajinských utečencov a migrantov pri zabezpečovaní si dôstojnej práce na Slovensku. Tieto workshopy poskytujú v rôznych mestách na Slovensku a dostupné sú tiež v online forme.

Okrem toho zavádza program pracovného poradenstva pre ľudí z Ukrajiny žijúcich v Humanitárnom centre v Gabčíkove. Pozostáva z workshopov, konzultácií a materiálov a zameriava sa na budovanie a zvyšovanie zručností Ukrajincov pri hľadaní zamestnania. Uľahčuje ich úspešné začlenenie na trh práce.

Vo februári 2023 IOM v Gabčíkove uskutočnila prvý workshop o písaní životopisu.

- „Som veľmi vďačná za túto príležitosť, ktorá zvýšila moju schopnosť nájsť si prácu. Veľmi sa teším na ďalšie časti tejto iniciatívy,“ povedala jedna z účastníčok seminára.



ÚČASTNÍCI SEMINÁRA MOHLI VYUŽIŤ POČÍTAČ IOM NA PRÍPRAVU ŽIVOTOPISOV A DOKUMENTOV POTREBNÝCH NA ÚSPÉŠNÉ UCHÁDZANIE SA O ZAMESTNANIE.

[Prečítajte si o programe v Humanitárnom centre v Gabčíkove](#) a workshopoch v [Trenčíne](#), [Nitre](#) a [Topolčanoch](#).

DENNÍK Z HRANÍC:

SVETLANA JE NA CESTE ZAČAŤ NOVÝ ŽIVOT NA SLOVENSKU

Svetlana prišla pred pár dňami do tranzitného centra v Michalovciach na registráciu. Rozhodnutie presťahovať sa na Slovensko pre ňu nebolo jednoduché.

„Chcem tu začať nový život, naučiť sa jazyk, hľadať si prácu a začleniť sa do slovenskej spoločnosti,“ povedala Svetlana pracovníkom IOM na stretnutí v centre. Poskytli jej informácie o kurzoch slovenského jazyka, ktoré IOM organizuje a vedie, informácie o hľadaní bývania a zamestnania a o sociálnych zárukách pre ukrajinských utečencov na Slovensku.



SVETLANA

Jej dcéra žije v Českej republike a Svetlana tak bola zvyknutá žiť a pracovať sama v Kremenčuku na Ukrajine. Ako majiteľka malého obchodu, ktorý prinášal malý, ale stabilný zisk, mala svoj život pod kontrolou.

So začiatkom vojny sa však chod obchodu skomplikoval; Svetlana nemala dostatok finančných prostriedkov na nákup tovaru a zásoby boli malé. Navyše sa Kremenčuk pre pravidelné ostrelovanie stal nabezpečným. Svetlana musela nakoniec nájsť odvahu opustiť Ukrajinu a presťahovať sa do bezpečia. [Prečítajte si zvyšok Svetlaninho príbehu.](#)



V REAKCII NA ŽIVOTNE DÔLEŽITÉ POTREBY ZRANITELNÝCH ĽUDÍ Z UKRAJINY, KTORÍ ČELIA ZIMNÝM PODMIENKAM A NEDOSTATKU ZÁKLADNÝCH POTRIEB, IOM SLOVENSKO SPOLU S PARTNERMI DODALA 700 BALÍKOV POZOSTÁVAJÚCICH Z HYGIENICKÝCH POTRIEB A TEPLÉHO OBLEČENIA. NA SNÍMKE SÚ HASIČI Z DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU MESTA PREŠOV PRI DISTRIBÚCII TEJTO HUMANITÁRNEJ POMOCI ĽUDOM Z UKRAJINY.

AKTIVITY A VÝSLEDKY IOM:

Výsledky sú za obdobie od 24. februára 2022 do 15. marca 2023.

PRIAMA POMOC

6 520 ľudí, ktorým bola poskytnutá pomoc na mieste

IOM poskytuje priamu pomoc a reaguje na okamžité potreby utečencov na hraničných priechodoch a v špecializovaných centrách s informáciami o dočasnom útočisku na Slovensku, o tom, ako oň požiadať, s poradenstvom o službách, pobyte, doprave, systéme sociálnej ochrany či zamestnaní na Slovensku.

POMOC NA DIAĽKU A PODPORA INKLÚZIE NA SLOVENSKU

14 855 ľudí, ktorým bola poskytnutá pomoc na diaľku

Migračné informačné centrum (MIC) IOM poskytuje informácie aj právne, sociálne a pracovné poradenstvo Ukrajincom a štátnym príslušníkom krajín mimo EÚ prostredníctvom Infolinky, e-mailu a iných kanálov.

642 775 návštev webstránky

Ľudia hľadali užitočné informácie o vstupe a pobyte na Slovensku, ktoré sú k dispozícii v ukrajinčine, slovenčine, angličtine a ruštine na webovej stránke MIC www.mic.iom.sk.

Workshopy & webináre

IOM organizuje workshopy a webináre a vo svojich infopointoch na veľtrhoch práce poskytuje poradenstvo s cieľom pomôcť ľuďom z Ukrajiny získať užitočné informácie o povoleniach na pobyt na Slovensku a zorientovať sa na slovenskom trhu práce.

77 kurzov slovenského jazyka

Viac ako 1 600 ľudí z Ukrajiny sa učilo slovenský jazyk v tridsiatich piatich online kurzoch a v štyridsiatich dvoch osobných kurzoch v Bratislave, Gabčíkove, Trenčíne, Prešove a Košiciach.

OCHRANA

IOM organizuje školenia o boji proti obchodovaniu s ľuďmi, prevencii sexuálneho vykorisťovania, rodovo podmienenom násilí a ďalších témach pre pracovníkov prvého kontaktu, zdravotníckych pracovníkov, dobrovoľníkov a ďalšie osoby zapojené do služieb ľuďom z Ukrajiny.

537 odborníkov vyškolených v oblasti boja proti obchodovaniu s ľuďmi

IOM uskutočnila tridsaťštyri školení o informovanosti a prevencii obchodovania s ľuďmi. IOM uskutočnila ďalších päťdesiatštyri školení pre 553 odborníkov v iných kľúčových oblastiach.

Zvyšovanie povedomia

IOM zvyšuje povedomie o rizikách obchodovania s ľuďmi aj prostredníctvom infopointov IOM na hraniciach a v špecializovaných centrách a pokračuje v distribúcii viacjazyčných informačných letákov s preventívnymi informáciami a kontaktnými údajmi.

HUMANITÁRNA POMOC

15 036 ton humanitárnej pomoci ľuďom z Ukrajiny

IOM prevádzkuje veľkosklad v Košiciach (3 500 m²) a ďalší sklad v Michalovciach (5 814 m²), aby tak zabezpečila cezhraničnú huma-

nitárnu pomoc zraniteľným obyvateľom Ukrajiny, ktorá je kľúčová pri zabezpečení základných životných potrieb.

Od začiatku vojny prijalo centrum dodávateľského reťazca IOM 862 nákladných vozidiel, čo predstavuje 18 102 ton tovaru.

Z týchto a už existujúcich zásob dodávateľského reťazca IOM na Slovensku sa IOM podarilo na Ukrajinu odoslať 716 kamiónov tovaru, čo predstavuje objem 15 036 metrických ton.

221 140 kusov humanitárnej pomoci dodanej na Slovensko

IOM zareagovala na nevyhnutné potreby ľudí prichádzajúcich z Ukrajiny na Slovensko; poskytla materiálnu a potravinovú pomoc a zriadila špecializované centrá v desiatkach miest, kde ľudia v núdzi nájdu potrebnú pomoc. IOM darovala aj 221 140 prikrývk, hygienických súprav, čistiacich prostriedkov, oblečenia, zdravotníckych potrieb, kuchynských súprav, spotrebičov a ďalších predmetov.

NÚDZOVÁ PEŇAŽNÁ POMOC

615 ľudí dostalo peňažnú pomoc

IOM poskytla peňažnú pomoc osobám, ktoré sa na plný úväzok starajú o dospelých ukrajinských občanov so zdravotným znevýhodnením a dospelým ukrajinským občanom so špecifickými potrebami na Slovensku.

STAROSTLIVOSŤ O DUŠEVNÉ ZDRAVIE

IOM s partnermi poskytuje podporu v oblasti duševného zdravia a psychologickú a sociálnu podporu ľuďom, ktorí utekajú pred vojnou a v súčasnosti žijú na Slovensku. Podpora sa realizuje aj vďaka spolupráci s implementačným partnerom IOM, IPČkom.

9 748 ľudí dostalo psychologickú podporu

Ľudia dostali psychologickú pomoc, individuálne a skupinové poradenstvo alebo špecializované odporúčania. Dospelí a deti sa tiež zúčastnili na sociálno-vzťahových a psychoedukačných aktivitách.

DOČASNÉ UBYTOVANIE

713 príjemcov ubytovania

IOM pomáha ľuďom najmä v zraniteľnej situácii zabezpečiť si dočasné ubytovanie v zariadeniach Airbnb alebo v rámci programu podpory bývania v Košiciach, ktorý ponúka ubytovanie, psychosociálnu pomoc, pracovné poradenstvo a pomoc s hľadaním školy.

ZBER DÁT

IOM zhromažďuje a analyzuje údaje o vysídlení, potrebách a zámeroch ľudí s cieľom lepšie pochopiť dynamiku mobility v regióne a posilniť pomoc v kríze.

2 792 dotazníkov

IOM Slovensko zhromažďuje údaje prostredníctvom oficiálneho mechanizmu Displacement Tracking Matrix (DTM) na hraničných priechodoch a kľúčových miestach. IOM doteraz analyzovala 2 005 rozhovorov s utečencami z Ukrajiny a príslušníkmi krajín mimo EÚ, ktorí prišli na Slovensko, a 787 rozhovorov s osobami, ktoré odchádzajú na Ukrajinu. [🔗 Prečítajte si reporty.](#)

VIAC O POMOCI IOM SLOVENSKO

[🔗 www.iom.sk/ukrajina](http://www.iom.sk/ukrajina)

KDE NÁS NÁJDETE:

Od vypuknutia vojny IOM každodenne pomáha ľuďom, ktorí utekajú z Ukrajiny a prichádzajú na Slovensko, a to na slovensko-ukrajinskej hranici a v špecializovaných centrách. IOM je aktívne prítomná na týchto miestach:



HRANIČNÉ PRIECHODY:

1. Ubl'a
2. Vyšné Nemecké

CENTRÁ:

3. Tranzitné centrum v Michalovciach
4. Migračné informačné centrum IOM v Košiciach
Hotspot v Košiciach
5. Humanitárne centrum v Gabčíkove
6. Migračné informačné centrum IOM v Bratislave

INFOLINKY IOM

INFORMÁCIE A POMOC ĽUĎOM PRICHÁDZAJÚCIM Z UKRAJINY NA SLOVENSKO

Infolinka: 0850 211 478 (z územia Slovenskej republiky)

Zo zahraničia: +421 2 5263 0023, +421 55 625 8662

Telegram/Signal: +421 908 767 853 (len hlasové hovory)

E-mail: mic@iom.int

Webová stránka: www.mic.iom.sk

Online podpora je dostupná v ukrajinčine, slovenčine, angličtine a ruštine.

KONTAKTUJTE NÁS:

Medzinárodná organizácia pre migráciu (IOM)

Úrad v Slovenskej republike:

Grösslingová 35, 811 09 Bratislava, Slovenská republika
bratislavainfo@iom.int

Kancelária IOM v Košiciach:

Floriánska 19, 040 01 Košice, Slovenská republika
iomkosice@iom.int

www.iom.sk/ukrajina

 IOM Slovakia

POMOC IOM SLOVENSKO FINANČNE PODPORILI:



U.S. Department of State Bureau
of Population, Refugees, and Migration



SWISS - EUROPE
Rapid Response Fund

